

психической мотивации поведения, которая ангажирована обществом. Хотя, пожалуй, термин «ангажированное поведение» достаточно условен и даже не совсем корректен, ибо модели психического поведения не внедряются административным декларированием. Будучи вписаны в ментальный тип культуры, и обладая поразительной устойчивостью, мотивационно-психологические модели поведения в то же время являются сознательно формируемыми и свободно избираемыми формами самореализации.

Литература:

1. Зенгер, Харро фон. Стратегемы. О китайском искусстве жить и выживать/ Харро фон Зенгер. – М., 2004. – Т.Т. 1-2. – 512 с. – 1024 с.
2. Малявин, В.В. Китай управляемый: Старый добрый менеджмент/ В.В.Малявин. – М., 2005. – 303 с.
3. Малявин, В.В. Конфуций/ В.В.Малявин. – М., 1992. – 335 с. – ЖЗЛ.
4. Переломов, Л.С. Конфуций и конфуцианство с древности по настоящее время (V в. до н.э. – XXI в.)/ Л.С.Переломов. – М., 2009. – 704 с.
5. Семенов, Н.С. Философские традиции Востока / Н.С.Семенов. – Мн., 2004. – 304

Лойко А.И., Канарская В.И. Межкультурная коммуникация в пространстве социальных сетей: правовые гарантии идентичности и безопасности

Просмотр текста и мультимедиа в браузере перестали удовлетворять людей. Их интересует возможность взаимодействовать друг с другом средствами этого сайта. Чем разностороннее взаимодействие, тем лучше: обмениваться сообщениями, комментировать статьи, размещать фотографии и видео, делать сайты.

Термин «социальная сеть» ввел Джеймс Барнс «Классы и собрания в норвежском островном приходе» в 1954 году. Эта социальная структура, математический – граф, состоящая из группы узлов, которыми являются социальные объекты – люди и

организации, связей между ними – социальные взаимоотношения. Термин получил распространение во второй половине XX века в английском языке.

Термин «социальная сеть» необходимо отличать от термина – «сетевое общество. В первом термине связь есть цель, во втором термине – связь есть средство. Социальная сеть может стать сетевым сообществом, а может и не стать.

Социальная сеть – это множество людей, ранее не связанных общением. Социальная сеть – создает равноправное общение. Если общения нет, то это не сеть. Социальная сеть – это персонально коммуницирующее общество. В ней важен принцип «из уст в уста», важна личная связь, то кто сказал, а не только что. Процедура объединения предполагает знакомство. Социальная сеть похожа на аудиторию.

Существует множество социальных сетей. К популярным относятся «Facebook», «Одноклассники», «ВКонтакте».

«Facebook» - веб-сайт основан 4 февраля 2004 года. Зародился как сайт для общения студентов Гарвардского университета. Основателем сервиса является Марк Цукерберг, который смонтировал портал в общежитии университета. Цукерберг предложил людям простой и удобный способ обмениваться информацией друг о друге.

До сентября 2005 года сайт использовали только студенты. В июне 2006 года Facebook был открыт для профессиональных сообществ. В сентябре на сайте была открыта свободная регистрация.

В мае 2007 года сайт открылся для сторонних разработчиков. Он привлек четыреста тысяч программистов. Facebook позволил веб - дизайнерам создавать программное обеспечение для аффилированных сайтов, мобильных телефонов, в форме веб – сервисов, сопряженных с настольными приложениями типа MicrosoftOutlook.

Популярности Facebook способствовали 24 тысячи программ независимых программистов, работающих внутри сайта. Стремительный рост популярности привел к нарушениям разработчиками частной жизни членов сети. Один из скандалов был связан с опцией под названием NewsFeed. Она создала возможность просматривать в одной ленте все обновления своих соседей и

друзей по социальной сети. Подобная опция нарушает право пользователей на частую жизнь, несмотря на то, что они вполне добровольно согласились выставить ее на всеобщее обозрение. Было создано глобальное сообщество «Студенты против Facebook». К нему присоединились более 700 тысяч человек. В результате программисты компании провели тое суток на рабочих местах, чтобы обеспечить максимальную безопасность скандальной опции.

Сайт зарабатывает и на спонсорских программах. Компания Apple одной из первых добавила к сайту опции для обладателей iPod. Затем аналогичные договоры стали заключать JPMorganChaseandSouthwest. Основной доход сайту обеспечил Microsoft.

ВКонтакте. ru – самый популярный интернет ресурс России и Украины. Обогнал таких грандов как Google, Яндекс, Mail.ru и Ukr.net. Социальная сеть насчитывает около 10 млн. зарегистрированных пользователей, которые ежедневно загружают 500-600 млн. страниц. Ресурс сайта является самым крупным в СНГ хостером аудио-, видео- и графического контента. Ежедневно на сайт загружается более 2,3 млн. фотографий, 400 тыс. видеофайлов и 300 тыс. аудиозаписей. Оформление и функциональные возможности сети максимально приближены к Facebook. Основатель и руководитель сети Павел Дуров.

Социальная сеть «Одноклассники» довольно многочисленна. В ней зарегистрировано около 14 млн. пользователей. «Одноклассники» имеют более худшую программную реализацию. Ограниченные возможности персонализации, непродуманный интерфейс, низкая скорость работы не смогли сдержать экспоненциального роста популярности сайта.

Секрет успеха социальной сети состоит в психологической составляющей ее концепции. «Одноклассники» предлагают пользователю две привлекательные функции, этичность которых находится на грани допустимого. Речь идет о сервисах «Мои гости» и «Друзья друзей». Первый направлен на усиление лояльности пользователя к социальной сети, второй предназначен для существенного увеличения времени, проводимого в сети. Услуга «Мои гости» демонстрирует список пользователей, посетивших вашу страницу, и является одной из самых востребованных среди членов социальной сети.

Информационные процессы сопровождаются развитием функциональной среды коммуникативного обмена, появления новых механизмов формирования идентичности и социализации.

Функционирование «социальной сети» является частью такого процесса как глобализация. Этот процесс сопровождается распространением вирусов, культурным взаимообменом, появлением новых социальных групп.

Мир глобализуется, а социальные сети агрегируются.

Важным является правовое обеспечение развития, выработки социальных сетей, концептуальных законодательных подходов к их функционированию.

Исследователь этой области Д. Бойд., определяет социальные интернет – сети как «сетевые услуги, которые позволяют частым лица: 1) строить общественные или полуообщественные профили в пределах ограничений, наложенных системой; 2) определять список других пользователей, с которыми они могут общаться и делиться информацией; 3) просматривать и связывать их список контактов с другими, созданными пользователями внутри системы».[1]

Активное использование сетевых ресурсов усложняют определение правового статуса участников интернет – общения. Функционирование сетевых интернет – ресурсов основано на реализации конституционных прав на объединение.

При этом создание объединений не должно противоречить основам, установленным Конституцией Республики Беларусь. Право на свободу слова состоит в возможности выразить свое мнение, суждение, оценку по какому-либо вопросу. Информационные права связаны с распространением, передачей, получением и использованием информации.

Индивидуальный пользователь может стать объектом незаконного доступа к персональным данным, разглашения конфиденциальной информации; диффамации; нарушения авторских прав; мошенничества; неправомерного использования банковских данных.

Существующие правовые регуляторы не всегда учитывают преобразования в особенностях статуса личности, ставшей участником виртуального интернет – общения, организуемого в

социальных интернет – сетях. Угрозу безопасности личности представляет социальное манипулирование.

Установление субъекта правонарушения связано со значительными трудностями, обусловленными экстерриториальностью Интернета и анонимностью большого числа его пользователей. В связи с этим в марте 200 г. во Франции был принят закон, предусматривающий обязательную регистрацию всех владельцев интернет – ресурсов. Авторы сайтов, размещаемых на французских серверах, должны предоставлять свои личные данные интернет – провайдерам до того, как начнет функционировать интернет – ресурс. За предоставление неполных или неверных сведений о себе пользователям грозит тюремное заключение сроком на полгода. При этом установлена уголовная ответственность интернет – провайдерам за предоставление хостинга пользователям, не прошедшим идентификацию.

Социальные интернет – сети сыграли значительную роль в организации арабской весны Африки и Ближнего Востока.

Угрозу представляет деятельность террористических организаций. Разрушительна экстремистская деятельность националистических, религиозных, этнических организаций. Их идеи пропагандируются в Интернете посредством функционирования сайтов и иных ресурсов экстремистского характера. Террористические и экстремистские организации находят сторонников в социальных сетях. Получил распространение электронный джихад в форме кибертерроризма. [2]

Вопросы ответственности интернет – провайдеров за размещение противоправного контента пользователями социальных сетей, являются одними из ключевых. Существует дифференциация провайдеров по типу предоставляемых ими интернет – услуг. В число таких услуг входит доступ в Интернет по коммутируемым или выделенным каналам, в том числе беспроводной доступ в Интернет, выделение дискового пространства для хранения и обеспечения работы сайтов (хостинг); поддержка работы почтовых ящиков или виртуального почтового сервера; размещение оборудования клиента на площадке провайдера (колокация); аренда выделенных или виртуальных серверов; резервирование данных и т.д.

Массовые пользователи социальных сетей за размещение противоправной информации, несут ответственность. Согласно Статье 17.11 Кодекса об Административных правонарушениях за изготовление и (или) распространение, а равно хранение с целью распространения экстремистских материалов, если в этих деяниях нет состава преступления.

ЛИТЕРАТУРА:

1. Boyd D.M., Ellison N.B. Social Network Sites: Definition, History, and Scholarship // Journal of Computer – Mediated Communication. 2008. N 13. P. 210-230.

2. Полякова Т.А., Вопросы ответственности за использование информационно – телекоммуникационных систем в террористических и экстремистских целях // Российский следователь. 2008. N1. С. 24-27.

Малыбаева Н.М. Толерантность – основа межкультурного взаимодействия в процессе глобализации

Политика и программы в области образования должны способствовать улучшению взаимопонимания, укреплению солидарности и терпимости в отношениях, как между отдельными людьми, так и между этническими, социальными, культурными, религиозными и языковыми группами, а также нациями.

*Декларация принципов толерантности от 16 ноября 1995 г.
Статья 4*

Волей судьбы геополитическое расположение Казахстана определило его будущее: он стал площадкой взаимоотношения между Западом и Востоком, между различными цивилизациями, между различными конфессиями и т.д. Сейчас, когда глобализация активно набирает обороты ивступает в свои права, стало очевидно, что мы не можем игнорировать или обходить вызовы времени. Каждое государство начало искать свой путь реализации своих идей, поскольку нужно было сформулировать иную формулу сотрудничества.

Глобализацияимеет свои особенности, так как, где-то нарушая границы государств, приводит к активному диалогу различных